

Николай ГУРТЕНКО, "АП" (фото автора)

Солонцы умелым не помеха

Колхоз "Тельманский" - лучшее в экономическом и социальном плане хозяйство Благовещенского района. Оно, единственное, не взяло весной ни рубля кредитов. Деньги в хозяйстве на все нужды свои. И это удивительно, поскольку земли здесь самые бедные: соль пропускает поясню пятнами.

Когда во всем порядок

Говорят, что все идет от председателя колхоза Семена Эйзенкрайна: он создает такие условия, при которых честному труженику живется намного лучше, чем тунеядцу. "Груд делает человека свободным", - передает он дословно старую немецкую пословицу. - Если у человека есть деньги, заработанные честным путем, он не зависит ни от кого". Эйзенкрайн - из местных. Деды и прадеды его перебрались сюда из Украины в годы стольшинской реформы. Да и прикинули навек к этому уголку алтайской земли. Поселок Тельманский на правах отделения вошел в состав большого хозяйства с центральной усадьбой в селе Яготино. В начале 90-х годов хозяйство стало разваливаться, и, чтобы поправить в нем дела, решили выбрать нового руководителя. Одна из кандидатур - Семен Эйзенкрайн, управляющий Тельманским отделением, которое было покрепче других.

Но кандидат не скрывал, что ужесточит спрос со специалистами, которые, по его мнению, разболтались. Потому и не прошел. Все, включая прежнего председателя, остались на своих местах. А это означало, что хозяйство и дальше будет катиться вниз. Поэтому Эйзенкрайн на следующий же день собрал односельчан и предложил им стать самостоятельным колхозом. При отчужковании, разумеется, дележ земли и имущества. Из Яготи-

но приехала для того комиссия и...

- В общем, остались нас голыми, - вспоминает председатель. - Да еще сказали, что через три года мы обратно попросимся. Но через два года они сами к нам приехали с просьбой объединиться. Предлагали даже центральную усадьбу в Тельманском селом.

Очередь в доярки

Сейчас в колхозе "Тельманский" 5 тысяч га земли, но техники и сил хватит на 10-12 тысяч. К примеру, восемь "Кировцев". И очень много, по нынешним меркам, крупного рогатого скота - 1800 голов. Да и 14 тысяч гусей, уток, индюков вырастает ежегодно. И все это нажито своим умом и трудом.

А между тем колхоз грозил, казалось бы, кадровый голод. Из старожилов в этом немецком селе осталось семейство десять. Хорошие механизаторы, доярки, специалисты уехали в Германию. На их место хлынули переселенцы из Средней Азии и Казахстана. Некоторые приезжали вообще ни с чем!



Председатель Семен Эйзенкрайн.

Их принимали, помогали с жильем. Но сразу выяснилось, что надо немало усилий, чтобы из этой разношерстной массы получился коллектив.

Наводил порядок Эйзенкрайн стал с помощью оплаты труда, которую подсмотрел на заводе у химиков. Заработок человека на складах, цветной металла. На все хозяйство только один сторож. А справляется он потому, что регулярно все дважды в год предстает перед присягой: - привлечь к труду, а дальше - отдавать.

Притом нигде никакого воровства.

Лежак спокойно на току вороха хлеба,

стремительными

ходами

заработок

и присяга

всего

один

сторож



СТАДИОН

АФИША

12-13 ноября в спортивном комплексе "Объ" пройдет турнир по греко-римской борьбе памяти заслуженного тренера РСФСР Анатолия Кишикова.

Параллельно соревнований состоится в 12 часов 12 ноября.

Алексей ГЕРАСИМОВ

Я выбираю "Спорт"!

Чтобы нас без нас не женили

Скоро зимние Олимпийские игры в Турине, а летом чемпионат мира по футболу в Германии. Из опыта прошлых лет известно, что на Первом канале эти события освещаются довольно куцо. Сможем ли мы с помощью обычной телевизионной антенны принимать в 2006 году давно обещанный для всех россиян телеканал "Спорт"?

Александр Городов, г. Барнаул

Наша газета уже не раз поднимала тему эфирного вещания телеканала "Спорт" на территории края. После очередного вопроса читателя мы решили обратиться по старым адресам - в краевой радиотелевидящий центр и на ГТРК "Алтай".

ГТРКПЦ по поводу эфирного вещания никакой новой информации не дал - его инциденты работают с телеканалом "Спорт" зависят в коридорах ВГТРК, кей и при надлежит "Спорту". В свою очередь, что готовы к приему сигнала. Самая трудная, бумаажная работа позади, дело за малым - чтобы телеканал "Спорт" выиграл конкурс Ростокскультуры на частоту, на которой хотели бы выходить в Барнаул и другие каналы - музыкальные, развлекательные и т.д. Конкурс должен пройти в ближайшие месяцы.

Мы связались со своими московскими коллегами и поинтересовались, как те оценивают шансы телеканала "Спорт" выиграть этот конкурс. Выяснилось, что он уже проигрывал конкурсы, дающие право вещать на тот или иной регион. Что-то предсказать сложно. Большое значение имеет, какую позицию займет члены федеральной конкуренции комиссии. Правда, по какому принципу они будут выбирать - это ясно.

Поэтому всех наших читателей, заинтересованных в появлении на экранах телевизора телеканала "Спорт", просим до 20 ноября прислать в редакцию письмо с пометкой "Я выбираю "Спорт"". Возможно, от нашей с вами позиции будет зависеть судьба эфирного вещания канала "Спорт" в краевом центре.

Экстремальные заметки МАРФОН

Бегущий человек

11. Начни движение

Невероятно, но факт: после десятого километра бежалось легче, чем после первого. Поэтому на побарабывающие взлазы зрителей улыбались от уха до уха, слушали с ладонями в сторону зрителей воздушные пощечину, вызывая ответное: "Алтай, давай!" (автор бежал в белой майке с надписью "Алтайская правда"). Не меньший восторг вызывали беломаечные бегуны, украшенные надписью "Начни движение!". Молодые парни и девушки, мужчины и женщины постарше.

Подумалось: "Хорошее название для клуба любителей бега. Да и для реорганизации этого марафона". Журналист он и в это время не знал.

Пожалуй, что "Начни движение!" - это оригинальный социальный проект, который в 2004 году запустил известный омский тренер, неоднократный призер чемпионатов СССР и России по спринтерскому бегу Борис Жигир. Статистика Сибирского международного марафона свидетельствует: от финишной классической дистанции - 42 км

Продолжение. Начало в "АП" за 31 августа, 7, 14, 21, 27 сентября, 5, 12, 19, 26 октября, 2 ноября.

Невероятно, но факт: после десятого километра бежалось легче, чем после первого. Поэтому на побарабывающие взлазы зрителей улыбались от уха до уха, слушали с ладонями в сторону зрителей воздушные пощечину, вызывая ответное: "Алтай, давай!" (автор бежал в белой майке с надписью "Алтайская правда"). Не меньший восторг вызывали беломаечные бегуны, украшенные надписью "Начни движение!". Молодые парни и девушки, мужчины и женщины постарше.

Подумалось: "Хорошее название для клуба любителей бега. Да и для реорганизации этого марафона". Журналист он и в это время не знал.

Невероятно, но факт: после десятого километра бежалось легче, чем после первого. Поэтому на побарабывающие взлазы зрителей улыбались от уха до уха, слушали с ладонями в сторону зрителей воздушные пощечину, вызывая ответное: "Алтай, давай!" (автор бежал в белой майке с надписью "Алтайская правда"). Не меньший восторг вызывали беломаечные бегуны, украшенные надписью "Начни движение!". Молодые парни и девушки, мужчины и женщины постарше.

Подумалось: "Хорошее название для клуба любителей бега. Да и для реорганизации этого марафона". Журналист он и в это время не знал.

Пожалуй, что "Начни движение!" - это оригинальный социальный проект, который в 2004 году запустил известный омский тренер, неоднократный призер чемпионатов СССР и России по спринтерскому бегу Борис Жигир. Статистика Сибирского международного марафона свидетельствует: от финишной классической дистанции - 42 км

Продолжение. Начало в "АП" за 31 августа, 7, 14, 21, 27 сентября, 5, 12, 19, 26 октября, 2 ноября.

Виталий ДВОРЯНКИН

К итогам футбольного сезона

Упустили жар-птицу

В плотную прилизившись к воплощению мечты болельщиков о первой лиге, "Динамо" не использовало выгодную ситуацию

Вспоминаю 1995 год. Тогда динамовцы заняли второе место, самую малость уступив красноярскому "Металлургу", который возглавлял все тот же Александр Кишиневский - нынешний триумфатор.

Но если тогда большую роль в борьбе Красноярска и Барнаула за первое место сыграли дела закулисные, то теперь истоки нашего поражения надо искать в спортивной и психологической плоскостях.

Наследие Кобзева
Расставание в межсезонье с главным тренером барнаульского "Динамо" Владимиром Кобзевым разделило динамовских поклонников на два лагера. Заслуни Кобзева не споримы. Это он, реализовав свои тренерские идеи, поднял "Динамо" с обжигового дескотого места до положения фаворита зоны "Восток", создал команду со своим лицом. Но еще в прошлом году стало очевидно - без перестроеки не обойтись. Требовалась новые идеи и обновление команды супором на местную молодежь. И прежняя игра (особенно атакующие) действия при массированной обороне соперника), и прежний состав (особенно обороны) себя исчерпали. Главное же - изжил себя узкопрофессиональный тренерский взгляд Кобзева, когда тренерская работа застывала под победу в очередном матче, а более дальняя перспектива развития команды оставалась без должного внимания. В итоге молодежь не верила, что способна при Кобзеве занять, а у старых гвардейцев накопилась усталость от работы с одним человеком. Такое бывает, когда нет поступательного движения вперед.

Скорее выяснилось, что полузатачка и есть самое слабое звено команды. Хотя за счет хорошо поставленной общей игры этот недостаток значительно нивелировался. Непросто в первый же год работы поставить обновленной команде игру, но опытный Соснов с этой задачей справился - "Динамо" показывало атакующий, комбинационный футбол, который болельщикам нравился. Так в чем же он привратил Кишиневский?

Возможно, мое утверждение спорно, но я считаю, что среди всего прочего "Динамо" уступило "Металлургу" в физических кондициях. Если "Динамо" в концовках нескольких беспузырных для него матчей выглядело безнадежно, то стартовали ряд важных побед вырвали буквально на последние минутах игры. Кишиневский вопросам физической подготовки придавал огромное значение - футболисты имели право на ходу сезона проводил тренировки по мастерству и самоотдаче как минимум были не хуже соперников. Но дважды проиграли Главный тренер "Металлурга" Кишиневский считает, что он дважды обыграл динамовцев тактически. Победу же в целом, на его взгляд, Барнаул уступил потому, что бежал впереди паровоза, надел себе на шею обязательства выиграть первое место.

С последним я, пожалуй, согласуюсь. Если Кишиневский действовал по принципу делай, что должно, и пусть будет, что будет - ставил во главу угла игру и перспективу команды, то динамовцы по-



Фото А. КАСПРИЩИНА:

В борьбе за мяч Александр Яркин (в светлой форме) - лучший футболист

валась. Не откажись от нее тренеры, быть может, потеря Аксютенко не оказалась бы столь болезненной. Но это между прочим - все мы крепки задним умом. На старте чемпионата казалось, что раз нет Полянского места в нападении, пусть хотя бы играет, наиваряется опыта в полузащите.

Скорее выяснилось, что полузатачка и есть самое слабое звено команды. Хотя за счет хорошо поставленной общей игры этот недостаток значительно нивелировался. Непросто в первый же год работы поставить обновленной команде игру, но опытный Соснов с этой задачей справился - "Динамо" показывало атакующий, комбинационный футбол, который болельщикам нравился. Так в чем же он привратил Кишиневский?

Возможно, мое утверждение спорно, но я считаю, что среди всего прочего "Динамо" уступило "Металлургу" в физических кондициях. Если "Динамо" в концовках нескольких беспузырных для него матчей выглядело безнадежно, то стартовали ряд важных побед вырвали буквально на последние минутах игры. Главный тренер "Металлурга" Кишиневский считает, что он дважды обыграл динамовцев тактически. Победу же в целом, на его взгляд, Барнаул уступил потому, что бежал впереди паровоза, надел себе на шею обязательства выиграть первое место.

С последним я, пожалуй, согласуюсь. Если Кишиневский действовал по принципу делай, что должно, и пусть будет, что будет - ставил во главу угла игру и перспективу

команды, то динамовцы по-

жалась за результатом и сломались под тяжестью ответственности.

Коньки

Накануне стартового этапа Кубка мира по конькобежному спорту в Калининграде (на пройдет 12-13 ноября) в том же канадском городе на знаменитом крытом катке "Олимпик овал" прошли международные соревнования.

На дистанции 1500 метров в десятке сильнейших вошли сразу 4 российских конькобежца и среди них - барнаулец Андрей Бурляев. Победу одержал Евгений Лапенков, пробежав полуторку за 1 минуту 46,39 секунды - это пятый результат сезона в мире. Бурляев занял девятое место со временем 1.49,75. На втором месте был Скобрев, на четвертом - Шепелев. В забегах на 3000 метров Андрей Бурляев финишировал 17-м с результатом 3.50,74. Лучшим среди россиян на этой дистанции был Иван Скобрев. Со временем 3.44,92 он занял 7 место.

Волейбол

Волейболисты барнаульского "Университета" дважды потерпели поражение от уфимской команды "Энергия-Башнефть" - 1:3 (31:33, 28:26, 19:25, 13:25) и 0:3 (20:25, 21:25, 23:25).

Результаты других матчей, состоявшихся 5-6 ноября в рамках чемпионата страны в группе "А" высшей лиги: "Спартак" (С-Петербург) - ГУВД (Краснодар) - 3:1, 1:3; "Уралсвязинформ" (Пермь) - МГТУ (Москва) - 3:0, 3:2; "Юрга-Самотдор" (Нижневартовск) - "Локомотив" (Новосибирск) - 3:0, 3:1. "Дорожник" (Красноярск) - ТНК (Оренбург) - 3:0, 3:0.

Тяжелая атлетика

Традиционное первенство края по тяжелой атлетике, посвященное памяти Юрия Кайгородова, состоялось в манеже АлтГТУ. В восьми весовых категориях соревновались юноши в возрасте до 20 лет.

По сумме двоеборья - рывок и толчок, первые места в своих весовых категориях заняли: Алексей Филиппов - ПУ № 8, Константин Вислогузов, Алексей Косинов, Андрей Наумов, Иван Вештимов, Владислав Ибрагимов - все АГТУ, Алексей Ляхов и Алексей Качинский - ДЮСШ N 2 Центрального района.

В командном зачете главный приз завоевали штангисты из команды Алтайского технического университета - хозяева турнира. Призовую тройку вошли команды ДЮСШ N 2 и ПУ N 8.

ПАНДАМА

Извещение о проведении открытого лесного конкурса лесного хозяйства Алтайского края и Республики Алтай с 1 по 23 декабря 2005 г. проводится открытого лесного конкурса на право заключения договоров аренды на 25 лет для заготовки древесины (размещение пасек), нужд охотничьего хозяйства, культурно-оздоровительных, туристических и спортивных целей по адресу: 656056, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 61.

На конкурс выставляются следующие участки лесного фонда для заготовки древесины

| № участка | Местонахождение участка лесхоз | лесничество | кварталы | Участки лесного фонда для заготовки древесины | | |
|-----------|--------------------------------|------------------|----------|---|---|---------------------|
| | | | | Площадь, га | Ежегодный размер пользования, тыс. м ³ | Сумма задатка, руб. |
| 1 | Степно-Михайловский | Рублевское | 1-87 | 10063 | 7,6 | |
| | | Ракитовское | 1-128 | 14415 | 15,8 | |
| | | Бор-Форостовское | 1-241 | 26480 | 40,3 | 275,4 |
| | Итого по участку | | | 50958 | 63,7 | 112,3 |
| 1 | Панкрушинский | Панкрушинское | 1-92 | 10130 | 10,3 | |
| | Ребрихинский | Ребрихинское | 1-88 | 9146 | 19,2 | |
| | | Роже-Логовское | 1-84 | 11041 | 6,0 | |
| | Итого по участку | | | 20187 | 25,2 | 247,4 |
| 1 | Озеро-Кузнецкий | Симоновское | 1-112 | 11837 | 28,2 | |
| | | Балковое | 1-97 | 10717 | 23,7 | |
| | Итого по участку | | | 22554 | 51,9 | 489,8 |
| 1 | Ракитовский | Борисовское | 1-123 | 13756 | 15,5 | |
| | | Ракитовское | 1-128 | 14440 | 17,9 | |
| | </td | | | | | |